



嗨钓

青岛早报、青岛市钓鱼协会 联合主办



浑身上下雪白锃亮的刀鱼、青脊白腹的鲅鱼,这些凶猛的海中掠食者往往不会分辨眼前食物的真假,张口就吞……青岛海钓界一年一度的盛事——“刀鲅季”当下正如火如荼上演,海钓盛况如何?钓鱼时要注意哪些事项?近日早报记者采访了两位海钓达人,一起来听听他们眼中的“刀鲅季”。

刀鲅季 凭什么让钓友“疯狂”



钓手很享受鱼儿出水时刻的喜悦。

钓鱼心得:运气+勤奋+经验 讲述者:蒋峰

36岁的蒋峰是一名渔船船长,他16岁出海,现在已有20年“海龄”。“现在是休渔期,我们的船不能出海,就隔三差五地出来钓鱼,过过瘾。”28日,他告诉记者,近段时间他出海几次,感觉刀鱼渔情还可以,鲅鱼渔情不如去年同期。记者十几天前曾和蒋峰一起钓鱼,不到半天时间,记者“空军”,而他收获了两条各八九斤重的鲅鱼和一条四斤左右的刀鱼。“要说钓鱼的秘诀,我认为主要还是靠勤奋,加上一点点运气。”蒋峰说,要想钓得好,就得提高出勤率和“作战频率。”蒋峰说,所谓“出勤率”就是出海次数,而“作战频率”就是钓鱼时的抽杆频率。

蒋峰所说的“抽竿”就是通过抽动鱼竿来带动水下诱饵模拟小鱼游动,要通过自己的运动来保证“小鱼”在水下一直“游动”。记者和蒋峰一起钓鱼时,他不抽烟,也很少停下抽拉休息,与钓友之间也很少聊天交流,而是专心致志重复着抽拉鱼竿的动作。这动作很枯燥,两只手要不停地机械运动。

“其实钓鱼这种休闲运动,有的侧重休闲,有的侧重运动。休闲就无所谓,看看海天的景色,呼吸新鲜的海上空气,心情大好,这也是收获;有的人侧重运动,发挥自己的耐心和韧性,提高中鱼率,也是收获。”蒋峰说。

然而,有了运气和出勤率、“作战频率”,还需要经验。“白天水底10米以上的水层中,刀鱼和鲅鱼也有,但是不好钓,还是要‘钓底’。”蒋峰说,钓友要提高中鱼几率,要善于总结,这样次数多了,对鱼的活动规律就会有一定的了解,所谓的“技术”就是这样靠一次次的经验总结来养成。

有了“勤奋”和“经验”,再去体验“刀鲅季”,就会有不一样的收获。“现在是钓友们最活跃的时候,能体验青岛独有的‘刀鲅季’对谁来说,都是一件难忘的事情。”蒋峰说。



蒋峰钓获鲅鱼。



“刀鲅季”海钓 须量力而行

青岛市钓鱼协会工作人员告诉记者,“刀鲅季”鱼类集中,钓船密集,希望钓友们出海时一定要注意安全,量力而行。“船只航行时,船长一定要集中精力瞭望,避免船头钓友遮挡视线;船上救生设备一定要处在随时可用的状态;钓友们‘装备’要带齐,做好防晒防中暑准备,量力而行,当身体不适时要注意休息,补充水分。”钓鱼协会工作人员提醒。

观海新闻/青岛早报首席记者 魏妮邦 摄影报道(除署名外)

钓鱼心得:喜欢+运气+做好防晒 讲述者:赵凯

21岁的女钓友赵凯前段时间钓上一条15斤的鲅鱼,“震惊”了青岛海钓圈。在她名为“呆呆鱼”的抖音号上,网友们纷纷留言。

“提着这条鱼直接就可以去丈人家了。”有网友打趣。也有外地网友好奇地问:“现在不是休渔期吗?”这条留言,赵凯及时回复:根据海洋伏季休渔制度规定,北纬35度以北的渤海和黄海海域,除单一作业类型为钓具外的其他所有作业类型渔船,以及为捕捞渔船配套服务的捕捞辅助船,休渔时间为5月1日12时至9月1日12时……

之前工作忙碌,加上最近这几天感冒,赵凯没有去钓鱼,但7月12日那天她出海了。“收获了一条鲅鱼,15斤,用串钩中的,当时一船人都惊呆了。”赵凯说,她自己也很吃惊,这是自己第一年的“刀鲅季”,没想到就有这样的收获。

说起对于“刀鲅季”的印象,赵凯坦言自己这一次出勤率不高,但可能就是运气好一些,每次出去或多或少都会有收获。但记者了解到,和赵凯一起出海的钓友们对这位年轻姑娘的“勤奋”都是印象深刻,别人休息她不休息,有没有鱼都坚持下钩。

如何防晒,是“刀鲅季”对赵凯最大的挑战。“大家都包裹得严严实实,戴上眼镜后连眼睛都不露。”赵凯说,女钓手们爱美,涂了防晒霜后,还要包裹得严严实实,但有些男钓友也包裹成这样,开始时她很不解,后来才知道,海上日光紫外线比较强烈,容易造成皮肤晒伤。赵凯告诉记者,去海上钓鱼,早晨两三点就要出门,晚上六七点才能靠岸,可能辛苦抽一天都不会有收获。但是一旦中了鱼,那种“猛一沉”的手感“很爽”,瞬间就会让疲惫消失。“可能这就是大家都明知道钓鱼如同抽奖,但还是都喜欢去的原因吧。”她笑着说。



赵凯钓获鲅鱼。(受访者供图)

嗨钓等你来

如果你也喜欢钓鱼,热爱这项运动带来的快乐和收获;如果你是个高超的钓手,期待更多的读者看到你的钓鱼故事;如果你是职业选手,想分享交流钓鱼经验,认识更多伙伴,欢迎拨打热线或扫码入群。



早报热线 82888000